

耄耋老人为有需要的人服务

树德里社区有个“炜民义诊室” 八旬医生义诊四年 让居民“少走弯路”

拿到了体检报告，看不懂；花了很多冤枉钱，却连号都没挂对……生活中，你是不是也遇到过类似的烦恼？

现代快报记者了解到，一位从医50年的老人王炜，在五老村街道树德里社区成立了“炜民义诊室”，每周二上午在社区给大家指点迷津，已经坚持了4年！昨天，记者去拜访了王炜老先生。



王炜医生在为居民量血压

老医生拒绝返聘，坚持到社区义诊

今年80岁的王炜，毕业于北京医科大学，是一位有着50年医龄的内科医生。从医院退休后，许多医疗单位争着请他，王大爷一一拒绝了。

“我希望用自己掌握的医学知识为更困难的、更有需要的人服务。”退休后，他每周都参加一个公益机构组织的周日下午义诊活动，为南京周边生活困难的农村居民实施义诊。2010年初，他又给自己揽了一份活——每周二上午，到五老村街道树德里社区坐诊。“这是替我老伴来为大家服务的。”王大爷笑呵呵地说。

王炜的老伴也是一位退休医生。有一次，她到树德里社区办事，社区主任王照怡拜托她说：“我们社区老人多，您能不能来帮居民量个血压什么的？”老伴当即答应了，回家后，她又将任务“布置”给了王大爷。因为她是牙医，她认为到社区服务，肯定会有很多居民来咨询医疗方面的问题，王大爷的医学知识相对更全面，能更好地为大家服务。

王炜很乐意接受这份光荣的任务。树德里社区就给他提供了一张桌子，两把椅子，“炜民义诊室”低调开张了。

每周二上午是王医生定时开诊的时间。最初几次少有人问津，但他免费义诊的消息很快就在社区传开了，每到周二，一大早就有居民等在“炜民义诊室”门口。

王医生非常耐心地听居民们“唠叨”，然后提出治疗建议。

指点迷津，让患者“少走弯路”

王医生带的设备很简单——一个血压测量仪、一个听诊器。“量血压是最基本的。”王医生认为，自己主要是指导居民如何看病，简单来说就是从患者的病例及其描述中，判断对方究竟应该挂什么号，到哪个科室去看病。

张大妈告诉记者，她胸部溃烂，以前一直认为乳腺有问题，吃了许多药都不见好。她把病情跟王医生一说，王医生当即让她去测血糖，后来发现她的病根其实是糖尿病。

一个16岁男孩身高1米9，但偏瘦、浑身无力，家长以为他发育过快，给他补钙。王医生看到他，怀疑他有脑垂体瘤，建议孩子的家人带他去做核磁共振，结果被他说中了。

50多岁的贺师傅胃不舒服，医生开了很多中药给他，没什么效果。贺师傅找王医生咨询。王医生问了他几个问题后，建议他尽快去医院做胃镜。贺师傅被查出了胃癌，所幸是早期。王医生又帮他联系专家。贺师傅手术顺利，现在恢复得很好，又能外出旅游、参加唱歌跳舞等社交活动了。

4年义诊下来，很多居民从王大爷那里学到了“质疑精神”——不轻信一家医院的化验结果。35岁的张先生就是其中一位，他因为腰疼，被某三甲医院化验诊断为强直性脊柱炎，张先生拿到报告非常悲观。王大爷提醒他，再找几家医院做化验，结果并没有问题，“多亏王医生，不然我真被坑惨了。”

王大爷说，他身体很硬朗，会继续坚持义诊。
现代快报记者 钟晓敏 文/摄

天冷了，树叶每天要有人扫，可是—— 工作了三十年的环卫工病倒了 沿街店家、社区居民、城管纷纷捐款献爱心

“今天路过仓巷15号一个单位，看到很多人给一个保洁员家属捐款，感到很温暖。天气冷了，每天树叶要有人扫，垃圾要有人拖，但是工作了30多年的环卫工孟令华，却在几天前突发心肌梗塞，生命危在旦夕……”昨天，“@司仪快乐小刚”发布了一条温情的微博，引起很多市民的关注。

昨天，现代快报记者赶到仓巷15号、朝天宫街道城管中队。

通讯员 贾红刚 徐云波 现代快报记者 孙羽霖 赵丹丹

“我捐3000元！”陆家巷鸡鸣汤包的张老板骑着电动车匆匆赶来，把一叠钱投进朝天宫城管中队门口的募捐箱里，还有很多附近店家的老板、员工赶过来，募捐箱中的现金越来越多。

“我们街道的环卫工孟令华得了重病，现在在医院重症监护室呢。截至昨天，已经用了八万元的医疗费，孟令华家里实在拿不出……”朝天宫街道城管执法中队指导员耿崧告诉记者，孟令华今年59岁，淮安人。他已经在朝天宫一带做了30年的保洁工作了。每天起早贪黑，即使春节也很少回家。

上周五，孟师傅在家中突然感觉胸闷、恶心，家人赶紧将他送到医院。他被诊断为心梗，送入重症监护室抢救。高额的医疗费用让孟师傅一家陷入困境。

孟师傅得重病住院的消息很快在社区传开了，朝天宫城管中队的执法人员得知此事后，和街道发起了为孟师傅爱心捐助的倡议，社区居民纷纷响应。

孟令华的家在糯米巷11号，这是一间木质结构的老房子，只有20多平方米。家里有

五口人，为了增加房屋使用面积，房子用木板分成上下两层。“就这样的房子，一个月还要800元房租，抵得上老头子每月工资的一半。”孟令华的老伴告诉记者，“老头子的病来得太突然，把家里的积蓄都花光了……”

“不管怎么样我们都要帮他，”朝天宫街道副主任易龙介绍，上周街道已经筹集了2万元的医药费给孟令华救急，但是重症监护费用远不止这些。

为了帮孟令华渡过难关，前天，街道号召辖区内各单位捐款。在朝天宫街道工作人员的协助下，南京经纬房地产公司、朝天宫古玩市场、南京天通公司、尹氏汤包、五乡土菜馆等多家单位慷慨解囊。

街道干部、社区居民，还有城管、协管员也纷纷响应，截至目前，总共募捐爱心款近四万元，已经送到孟师傅家人手中。

耿崧说，老孟平时认真工作，周围群众都看在眼里，这次他有困难，大家都想帮助他一家渡过难关，希望老孟能够转危为安。

“谢谢各位好心人，帮我们渡过难关。”孟令华的弟弟孟令昌说。

温暖提示：如果你也想帮帮这位重病的环卫工人，请拨打现代快报热线96060

“健行华夏”筑建股骨头坏死患者健康 北京专家亲临南京进行股骨头坏死康复指导

根据调查，我国股骨头坏死患者人口众多，而且每年都在不断增长，发病率增高的同时，不少患者对股骨头坏死病知识缺乏了解。并且全国有很多家庭因病致贫、因病返贫的现象逐年增多，为使更多的股骨头坏死患者免受痛苦，重获新生，由江苏省残疾人福利基金会和北京前海股骨头医院共同打造的2013“健行华夏”公益救助活动将于11月30日在南京市南京饭店隆重举行。

据主办单位介绍，全省所有股骨头坏死患者均可以报名参加免费康复指导，和专家进行面对面解疑解惑，通过治疗咨询，病情答疑，健康讲座等多种方式，将先进治疗服务的理念送给广大江苏百姓，并且由江苏省残疾人福利基金会审核、筛选出10名贫困患者成为免费救助对象。除此之外，活动将投入500万元用于患者到医院治疗的即时报销政策当中，每位患者则可享受治疗费用的20%-30%不等的报销额度。

哪些人可以参加：

- 1、所有已经确诊的股骨头坏死患者。
- 2、无性别、年龄之分，如是当地特贫人群，持有医保证明、当地民政部门开具的有效贫困证明或低保证明。
- 3、股骨头坏死程度符合中西医结合保守治疗条件（详情由专家现场确定）。
- 4、股骨头坏死患者未采用过任何手术方式进行过治疗。

怎样申请免费救助：

- 1、申请：出示贫困证明和身份证等有效证件，会诊现场提出申请。
- 2、填表：经在场工作人员初步审核，发放申请表。
- 3、审核：专家现场会诊，确定是否符合北京前海股骨头医院进行非手术保守治疗的救助条件。
- 4、筛选：在符合条件的股骨头坏死患者中，筛选10名贫困患者实施救助。

活动须知：

- 1、股骨头坏死患者请携带最近三个月在任何医院拍的X光片到现场咨询。申请免费救助患者须携带医保证明、贫困证明和身份证等证件。
- 2、活动具体时间、地点安排：
11月30日南京市-南京饭店钟山厅
活动地点：南京市中山北路259号
乘车路线：市内乘坐13路、32路、45路、143路、156路、67路在虹桥站下车，步行至南京饭店即到。
网址：www.qianhai.com
电话：400-6655-166

退休老人“万里走单骑”

四个老伙伴 扮“黄鹂鸟”宣传环保

身着自制的“黄鹂鸟装”，破旧的自行车车篮上插着花束和环保横幅……昨天，南京68岁的老人曹连安和他的三位“老伙伴”成为了玄武湖畔一道亮丽的风景线。

2012年10月29日，曹连安和朱锦华、曹永信从南京出发，骑自行车走遍了全国几乎所有的省份，全程14000公里。朱锦华今年77岁了，最“年轻”的曹永信也已经63岁。而这么做的目的，曹连安表示，“是为了宣传环保。”

曹连安、朱锦华和曹永信，都是南京栖霞区同一社区的企业退休老人。“我们退休的人能骑遍全国，青壮年人就不能骑车上下班吗？”他们希望能用自己的行动，说服人们采用绿色环保的交通工具。

今年10月21日，65岁的南京老人杨纪才也加入了骑行的行列。老人们一路从东北向南京前进。11月24日，老人们抵达南京。曹连安表示，“希望今后还能用我们自己的方式宣传环保，还后代一个‘碧水蓝天’。”

现代快报记者 吴怡 文/摄



老人扮黄鹂鸟宣传环保